

LOMTALANÍTÁS KÉRDÉSE

Nem lesz lomtalanítás!

Az elmúlt időszakban a lakosság részéről többen érdeklődtek az önkormányzatnál lomtalanítással kapcsolatban. Mivel a környező településeken láthatóak voltak szervezett lomtalanítás jelei, jogos volt a felvetődő kérdés, hogy mikor lesz Kömlődön lomtalanítás? **NEM LESZ**, legalábbis szervezett, településszintű nem. Kömlőd Község Önkormányzatának képviselő testülete már korábban döntött arról, hogy a települést és az itt lakókat az ilyen alkalmakat kihasználó „lomisoktól” meg kell védeni. **Azonban továbbra is él az a lehetőség a szolgáltatóval szerződésben álló ingatlan tulajdonosoknak, hogy évente egy alkalommal lomtalanítást kérjenek. Ehhez csak társázní kell az Oroszlányi Környezetgazdálkodási Zrt. 34/361-411-es telefonszámát.**



IDŐSEK NAPJA

Mert nemcsak a 20 évesek a világ....

Bár a Művelődési házban folyó felújítási folyamatok miatt úgy tűnt, hogy idén elmarad, de az önkormányzat szervezésében és támogatásával, valamint a Kömlődi Hagyományörző Egyesület és a Gézengúz Óvoda Szülői Munkaközössége segítségével október 14-én mégis sikerült egy vidám hangulatú délutánt szervezni a település szépkorújainak. Már korán reggel rottyogott a marhapörkölt, amihez tarhonyát és főtt krumplit tálaltak, a sós süteményeket az önkormányzat vásárolta, az édes süteményekről pedig az ügyes kezű asszonyok gondoskodtak. Volt olyan, a neve elhallgatását kérő felajánló, aki közel 5 kg-nyit sült össze, hogy ezzel kedveskedjen a falu idősebb korosztályának. A Művelődési ház nagyterme az alkalomhoz illő dekorációt kapott, az asztalokon szép teríték várta a vendégeket. Schvarezné Stieber Rita képviselő Aszszony köszöntötte a meghívottakat, akikkel együtt emlékezett egy szál gyertyát meggyújtva azokra, akik sajnos már nem lehetnek velük. Már-már hagyománnyá válik, hogy Gubics Éva a település rendezvényein elszaval egy-egy verset, ahogyan tette ezt most is. A még jobb hangulatról a környei Tea zenekar gondoskodott, akiket a falunapról már jól ismerhettek a vendégek. Lendületesen ropták is a táncot a „fiatalok”, őket az ovis szülők is lelke-



sen táncba vittek, sőt még egy jó kis vonatozásra is kaphatóak voltak. A vendégek elmesélése alapján is egy nagyon jó hangulatú, színvonalas délután volt, külön dicséret a megterített asztalt, a finom ételt és a sokféle, változatos süteményt. A zenével is meg voltak elégedve, hiszen megállás nélkül játszott a zenekar. Ezúton is köszönik

szépen mindenkinek a szervezést és a megvalósítást.

A szervezők pedig remélik, hogy aki idén nem tudott eljönni, az jövőre el fog, és bíznak benne, hogy a már felújított, szép Kultúrházban jobban előre eltervezhetők lesznek a programok.

KÖMLŐDI HÍRHOZÓ Közéleti és információ havilap * Lapalapító és kiadó Kömlőd Község Önkormányzata

2853 Kömlőd, Szabadság u. 9. Felelős kiadó: Bogáth István polgármester
e-mail: polgarmester@komlod.hu telefon: 06-34/470-512

Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

A szerkesztőség csak névvel aláírt írásokat közöl, az alá nem írt írások a szerkesztőségi írások.

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy az olvasói leveleket rövidítve, szerkesztve közölje. Ezek nem minden esetben azonosak a szerkesztőség véleményével. Anyagot, kéziratot nem őrzünk meg.

ISSN: 2062-641X



KÖMLŐD KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI ÉS INFORMÁCIÓS HAVILAPJA

2024. november

HALOTTAK NAPJA

Hagyomány, hogy halottak napja alkalmából az önkormányzat és a polgármesteri hivatal részéről egy-egy koszorúval emlékezzünk a település egyes emlékhelyeinél, sírjainál. Így volt ez október 31-én is, először a református templom falán elhelyezett emléktáblánál, mely az I. és II. világháborúban elesetteknek állít emléket, majd a temetőbe kiérve a szovjet hősi emlékműnél, a kivégzett munkaszolgálatosok (Braun László, Fenyvesi Imre, Gerőfi László, Leictner Ernő, Schönfeld Vilmos) emlékműjénél, a 12 ismeretlen helyen nyugvó katona (Buburucz János, Hager Ferenc honv., Harer Károly örv., Kemény László honv., Kiss Mihály lev., Lakatos József örv. Tóth János honv., Varga Ferenc honv., Varga Károly honv.) kopjafájánál, két helyszínen három elesett katona (Braun Ádám örm., Kecskés Miklós tiz., Varranka Ferenc) ismert sírjánál és végezetül Králné Annyal Ilka színésznő életéről bővebben olvashatnak Kömlőd község honlapján a Kömlődi értéktár menüpontban.



Az emlékhelyekről és Králné Annyal Ilka színésznő életéről bővebben olvashatnak Kömlőd község honlapján a Kömlődi értéktár menüpontban.



Hortobágyi Ágnes doktornő értesíti a Kedves betegeit, hogy az influenza elleni oltóanyag a rendelőben már elérhető! További információért érdeklődni a rendelőben lehet. A rendelő telefonszáma: 34/470-546 vagy 30/2565803

ADVENTI ELŐZETES

December 1.

1. advent vasárnap, 16,00 óra a Hagyományörzők szervezésében: adventi műsor-adventi portékák és finomságok
December 8.

2. adventi vasárnap, 16,00 óra az Óvoda Szülői Munkaközössége szervezésében:

Mikulás műsor és adventi portékák
December 15.

3. adventi vasárnap, 16,00 óra a hagyományörzők szervezésében: adventi műsor és portékák
Részletesebb műsorkínálat később!

A tavalyi évhez hasonlóan, idén is lesz lehetőség a Mikulástól levelet kérni, illetve ablaknyitogatóra számot kapni! Aki szeretne levelet vagy számot, az keresse bizalommal Pálincás Zsuzsannát vagy Bauer Anettet, a két szervezőt.

OKTÓBER AZ ÓVODÁBAN

Igen eseménydússá alakult a Gézenyűz Ovi októbere, programban nem volt hiány, köszönjük az óvónéniknek a nagyszerű beszámolót:

Október 4., az állatok világnapja. Természetesen kiemelt esemény óvodánk nevelési programjában. Legfőbb célunk ilyenkor a felelős állattartásra való figyelem felkeltése, az állatokkal való együttélés fontosságának és szabályainak hangsúlyozása.

Ezen a héten játékos formában gazdagítottuk ismereteinket az állatok életéről, tulajdonságairól, védelméről. Csoportosítottuk az állatokat élőhelyek szerint, táplálkozási szokásaik szerint (ragadozók-növényevők stb) , fajok szerint (emlősök-madarak-hüllők-pókok stb.) Beszéltünk a haszon és hobby állatokról valamint a kihalt állatokról is. A kiscsoportosok benépesítették állatokkal egy erdőt, egy tavat és egy tanyát, majd mindenki elkészítette barkácsolva saját kutyusát a kutyaházban. A nagycsoportosok szintén barkácsolva baglyokat telepítettek egy terepasztalra helyezett ágakra.

Az élménynyújtás, tapasztalatszerzés, tevékenykedés a legjobb módszer arra, hogy az óvodás gyermekek az állatokkal közeli kapcsolatba kerüljenek, ezáltal kialakuljon bennük a szeretet, gondoskodás a védelem érzése. Ezt a célt szolgálta a Tiszta Szívvel az Állatokért Alapítvány két kutyusának látogatása is óvodánkban. Zoé és Arturka, a két terápiás kutyus, mint minden évben idén is nagyon szívesen játszott együtt a gyerekekkel. Nagyon ügyesen elkapták a gyerekek által gurított karikákat, megkeresték az eldugott játékokat, átbújták a gyerekek alkotott alagúton, sőt idén egy komplett feladatsorral is készültek, amit a kutyusok bemutattak (padon mászás, karikán átbújás, szőnyegen fekszik, zsámolyon ül,) a gye-



rekeknek pedig utánozniuk kellett. Nagyon jó móka volt a jutalomfalat osztás is: fakanállal-kézzel, ki mennyire érezte magát bátornak. A programon szintén szó esett a téli állattartásról, és arról, hogy melyik állatnak milyen

egészséges táplálékot adhatunk.

A menhelyen élő gazdátlan cicáknak-kutyusoknak pedig sok-sok konzervet-szalámit, száraztápot, meleg takarót gyűjtöttünk, hozzájárulva az állatok gondozásához.

Egy év kihagyás után ismét megrendeztük óvodánkban a **Tök jó bulit**, melynek már sok éves hagyománya van. A rendezvényre hivatalos volt a falu apraja nagyja. Ezen a délutánon a TÖKről szólt minden tevékenység és szinte minden mondatunk a „TÖK jó” jelzővel kezdődhetne. Legelsőként TÖK jó, TÖKös zenére gyülekeztünk, hogy egy TÖK jó tánc után kezdődhesen a TÖK király választás. A TÖK korona minden évben annak a fejére kerül, aki a legnagyobb TÖKöt hozza magával a rendezvényre. Idén Nagy – Péntek Noa lett a győztes, kinek többek között jutalma az volt, hogy szétverhetett egy TÖKlámpás pinatát, melynek tartalmán (több kiló cukorka) minden gyermek osztozhatott. A TÖKkirály választás zsűrije mint minden évben idén is Gusztai bácsi volt.

Ezt követték a hangulatos TÖKös játékok : TÖK csere, Szabadulj meg a TÖKödtől, boszorkányfogó. Ezen játékokat úgynevezett villámjátékokkal tettük még színesebbé, változatosabbá: Meg kellett keresni az udvar különböző pontjain elrejtett bosziseprűt, boszikalapot, kitömött dísz-TÖKöt, óriás pókot (sőt a bátrabbaktól élő igazi pókot vártunk!), melyekért cserébe jutalom járt. Ez a játék jól megmozgatott minden résztvevőt, mert a szülők segítségére is szükség volt a tárgyak megszerzéséhez. Családi ver-

seny keretében a család legkisebb tagjából múmiát készítettek. Nagyon jó móka volt. Tovább fokozódott a hangulat a kötélhúzás során. Óvónénik-dajkanénik kihívták versenyre az ovis gyerekeket. Természetesen a gyerekek

győztek, mint ahogy az anyukák-gyerekek, apukák-gyerekek versenyében is. A döntőbíró ismét Gusztai bácsi volt, és mindent megtett a gyerekek győzelme érdekében. Az anyukák-apukák versenyében az anyukák bizonyultak bátrabbaknak, így aztán könnyen legyőzték a 4, játékokat vállaló apukát.

Természetesen a hagyományos TÖK-magavató sem maradhatott el, mely során a legkisebb óvodásainkat ajándékoztuk meg TÖKlámpás nyakláncsal. Ezután már csak a TÖKfaragás maradt hátra. Félelmetesnél félelmetesebb TÖKlámpások világítottak mire beszétedett.

Faragás közben sütőtÖKkel, teával kínáltuk a kedves vendégeket, de nagyon sok ötletes alkalomhoz illő sütit –



rágcsát hoztak a szülők és résztvevők, amit ezennel is köszönünk.

Nagy-Péntek Eszter vattacukrok sokaságát készítette, a bevételt pedig óvodánkunk ajánlotta fel. Köszönjük.

A rendezvény zárásaként az utolsó játék egy szellemkereső játék volt. Minden kisgyerekek elrejtettünk egy szellemet, jelével jelölve. Aki megtalálta a saját szellemét halloweeni csokit kapott ajándékká.

Elmondhatjuk, hogy mindnyájan nagyon jól, mondhatni TÖKéletesen éreztük magunkat ezen a délutánon.

Október 23.

Fontos, hogy gyermekeinket már kis korban megismertessük nemzeti ünnepeinkkel és az azokhoz kapcsolódó történelmi eseményekkel, ezért hagyomány óvodánkban, hogy az októberi megemlékezések kapcsán gyerekekkel közösen elsétálunk a Hősök Parkjába, hogy a kopjafánál elhelyezzük saját készítésű nemzeti színekkel ellátott díszünket. Idén erre az alkalomra egy szerteágazó ágat szűrtünk a kopjafa közelébe, melyet nemzeti színű falevelekkel, illetve nemzeti színű madárkával díszítettünk, emlékezve a forrada-

LOVASNAP VOLT KÖMLÓDÓN OKTÓBER 23.



Sokaknak nem ismeretes a magyar hidegvérű kifejezés, bevallom én is így voltam ezzel. A magyar hidegvérű Magyarországon a törvényileg védett lófajták közé tartozik. Erősebb a csontozata, nagyobb az izomtömege, lassabb a mozgása; egészében hidegebb, hűvösebb a vérmérséklete a melegvérű lófajtáknál. Valószínűleg már a Honfoglalás korában is éltek a Kárpát-medencében, de nagyobb mértékű elterjedésük az 1880-as években, és a Dunántúli részekben volt jellemző. Két tájfajtája alakult ki, Vas vármegyében a nagyobb termetű pinkafői, Zala vármegyében a kitartóbb muraközi ló terjedt el. A magyar hidegvérű lovat kizárólag munkalónak tenyésztették. Így alakult

zott társadalmi elnöke, Baranyai Sándor és Kassanin Milán, az egyesület ügyvezető elnöke voltak jelen. A szakmai zsűrizést is az egyesület tagjai végezték, Kassanin Milán elnök mellett Simon Gábor, az egyesület titkára, Szakál Endre, a Komárom-Esztergom, Veszprém és Fejér Vármegyék létenyésztési felügyelője és Takács József Róbert, az egyesület tenyésztői bizottságának elnöke. Volt kanca- és mén szemle, amire 15 tenyésztő több, mint 30 lóval nevezett, fogatbemutató 7 gyönyörű fogattal, akik közül talán az Omnibusz volt a legnépszerűbb a rendezvényre látogatóknak, akik fel is ülhettek rá és mehettek egy kört. A rendezvény ideje alatt a helyiek által



ki a nagy testtömegű, de szilárd szervezettel, mozgékony, hosszabb távra is jól ügöző magyar hidegvérű fajta. Jóindulatú, barátkozó természetű, tanulékony. Bottal mért marmagassága ménéknél 153–165 cm, kancáknál 150–160 cm. Színe lehet pej, szürke, sárga, fekete és a deres szín különböző változatai.

És mi köze Kömlődnek a magyar hidegvérűhöz? Él a településen egy fiatal pár, Nagy Krisztián és kedvese, Zsankó Annamari, akik szívükön viselik ezt a lófajtát. Fejükbe vettek valamit, amit október 26-án, hosszas előkészületek után, energiát nem kímélve meg is valószínűsíthetünk, az I. Országos Magyar Hidegvérű Napot itt Kömlődön. Az eseményen a szakmai segítséget a Magyar Hidegvérű Lótenyésztő Országos Egyesület adta, akinek jeles képviselői, többek között az egyesület nyugalma-

főzött finomságokat kóstolhatták a látogatók, volt birkapörkölt, szarvas pörkölt, sertéspörkölt és marhából babgulyás. A napot egy nagyon színvonalas díjátadó zárta, csodaszép színes díjszalagokkal és értékes díjakkal jutalmazták a lovakat és tulajdonosaikat. A szervezők ez úton is külön megköszönik a helyszín biztosítását, a rendezvény lehetőségének létrejöttét és a segítséget Bogáth István polgármester Úrnak, a sok támogatónak a felajánlásokat, illetve a háttérsegítőknak, akik valamilyen módon segítettek a rendezvény létrejöttét, külön kiemelve Tóth Krisztiánt, aki végig segített az előkészületekben és a rendezvény ideje alatt is, és külön köszönetet mondanak a hidegvérű tulajdonosoknak a részvételért és jövőre is visszavárják őket!

Az 1956-os forradalomra és szabadságharcra emlékeztünk október 23-án, 16 órai kezdettel a Hősök parkjában. A Himnusz közös elnéklése után Bogáth István polgármester beszédében olyan visszaemlékezéseket olvasott fel, amiket az akkori eseményeken résztvevők írtak le.

41 éves igazgató

„Ahogy közeledtünk a Bem-szoborhoz, a hangulat izzóvá vált, és a szemünk láttára kezdődött el a magyar címer kivágása a zászlókból. A Bem téren a kiskatonák tömegével néztek ki a lak-tanya ablakán. Úgy emlékszem, éppen Sinkovits Imre szavalta a Nemzeti dalt a szobor talapatáról.”

15 éves középiskolás

„A Bródy Sándor utca felől fegyverro-pogást lehetett hallani, s az idősebbek mondták, hogy életveszélyes a Rádió-hoz menni. Ekkor találkoztam az első sebesülten. Többen hoztak egy embert, akinek lőtt sebe volt és erősen vérzett. Akik cipelték, egyre csak kiabáltak: „Van orvos maguk között?”

Gubics Éva Tamási Lajos Piros vér a pesti utcán c. versét szavalta el. Kömlőd Község Önkormányzata nevében koszorút helyezett el Marencsák Andrea és Bukta Csaba, a Kömlődi Gézenyűz Napközöttthonos Óvoda és Kiscsibe Minibölcsőde képviselőjében Mohos-Kopcsándi Rózsa és Molnárné Richter Bettina, a Kömlődi Hagyományörző Egyesület nevében Sasvári Mária és Mosányi Richárd, a Kömlődi

